

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年9月12日 星期二

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

癸卯年七月廿八

总第15166期 今日8版

A1

中国移动 5G+

### 流量话费享折扣 权益优惠月月领

10元/月

惠生活黄金会员

权益月月领

- 9折话费券 优惠电话充值
- 线上宽带新装优惠券 可自己使用也可推荐给亲友
- 生活缴费95折 和账单满减达10元

福利月月领

- 大额外券券(任选一): 麦当劳 满20减10元代金券
- 腾讯视频 VIP年卡
- 精选5折券(任选一): 爱奇艺视频 会员卡
- 优酷视频 会员卡
- QQ音乐 会员卡

该产品为包月产品,每月自动续费,如需退订,请登录中国移动安徽APP或拨打10086.

扫码办理

## 情系儿童 关爱守护伴成长

### ——市民政部门开展2023年暑期儿童关爱服务活动综述

本报记者 朱庆磊 本报实习生 刘羽佳

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

为更好守护儿童安全、助力健康成长,今年暑期,市民政部门以“七彩假期”为主题,联合第三方社会组织,认真做好假期农村留守儿童、困境儿童关爱服务工作,维护儿童权益,丰富儿童生活。7月4日至8月31日,全市累计开展关爱服务活动115场,受益人数2089人次,为全市儿童撑起一片爱的天空。

调查摸底先行,精心做好筹备。为精心开展好暑期未成年人关爱服务系列活动,在假期开始之前,市民政局联合第三方社会组织,结合6至15岁服务对象的特点和需求,制定了一份详实的未成年人暑期系列活动方案。同时,积极链接社会资源,运用“社工+”服务模式,通过走访核查、电话对接及微信平台进行宣传和招募,引导广大留守儿童、困境儿童主动参与暑期儿童关爱服务活动,累计摸排125名困境儿童。

加强教育,守护生命安全。暑期是儿童遭遇溺水、交通事故、自然灾害的多发期。市民政局联合蓝天救援队、市义工联合会、安徽省防灾减灾救灾协会(淮南)救援队以及公益律师等社会组织和专业志愿者,开展“暑期安全不放假”主题系列活动25场。通过开展防溺水

安全教育,为孩子们普及防溺水知识及自救互救技能,提高了未成年人防溺水安全意识和家长监护意识。通过开展预防烧烫伤安全教育讲座,增进了未成年人对自我行为的认知,提高了孩子们的安全防范意识和自我保护意识。通过开展网络安全教育,倡导未成年人科学合理使用网络,抵制沉迷网络等不良行为,保护未成年人身心健康。通过开展普法宣传活动,引导未成年人学习在应对校园欺凌、违法犯罪行为时如何保护自己,养成学法、懂法、守法、用法的良好习惯。

多元兴趣,助力“益”童成长。通过链接专业志愿者资源,组织35名志愿者走进谢家集区孤堆小学、毛集实验区董岗小学、凤台县左集中学等农村中小学,为留守和困境儿童开展以“趣味童心 快乐成长”“养成好习惯 成就好未来”“聚木成林 聚沙成塔”等为主题的小组活动15场。活动多元化、兴趣化,既培养了孩子们的阅读兴趣,提高动手动脑能力,也激发了他们的想象力和创造力,弥补了孩子们因父母外出务工内心的失落感,为他们搭建起相互交流和沟通的平台,在良好的环境中肯定自我、建立自信。

城市探索,放飞人生梦想。针对农村留守儿童缺少旅行体验和研学实践体验的特点,开展“手牵手结对关爱 心连心‘童’享未来”“科技创未来 让爱伴成长”等城市探索活动10场,助力82名农村留守儿童走出

乡村,感受城市发展,体验城市生活。开展城乡孩子“手拉手、结对子”活动,形成了有效的朋辈群体支持系统,让他们度过了一个健康、快乐、有意义的暑假,引导农村留守儿童树立积极向上、健康乐观的人生观、世界观和价值观,激发他们追求幸福生活的内生动力。

亲身参与,践行志愿精神。通过运用“参与式”理念,调动未成年人积极参与各种志愿服务活动,增强孩子们服务社会的意识和能力,丰富其实践经验。组织开展未成年人参与“我为创城做贡献 争做文明青少年”“一杯绿豆汤 一线送清凉”等志愿服务活动15场,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神;以小手拉大手的形式,引导未成年人家庭共同参与,进一步增强了未成年人对家乡的归属感。

红色精神,浸润每颗童心。为继承和发扬解放军的光荣传统和优良作风,激发青少年的爱国情怀,八一建军节,市民政局联合第三方社工机构邀请3名退役军人为孩子们宣讲红色故事,让红色基因在青少年的心中扎根,让红色基因代代相传。在毛集实验区戴巷村项目点,通过实施暑期“蒲公英”培育计划,培养了13名村史馆讲解员,开展讲解活动26次,接待人员238人次,增强了少年儿童对家乡的归属感、认同感和自豪感。

## 市检察院依法履职督促行政机关 成功追缴国有土地出让金

### 检察之窗

本报讯 近期,市人民检察院办理了一起督促追缴国有土地出让金行政公益诉讼案件,在诉前阶段督促负有追缴职责的行政机关依法履职,成功追缴国有土地出让金180余万元,及时挽回国家经济损失,充分发挥了检察公益诉讼维护国土国财利益的职能作用。

市人民检察院在履行公益诉讼检察职能过程中,发现某物流公司未依法缴纳合同约定的国有建设用地使用权出让价款本金、利息及违约金,致使国家利益受到损害。市检察院第五检察部负责人表示,“检察机关作为国家利益和社会公共利益的代表,将充分发挥检察公益诉讼维护国土国财利益的职能作用,依法督促行政机关积极履职,有效防止国有资产流失,展现新时代检察担当”。(本报通讯员 龚红雨 本报记者 何婷婷)

## 秋季校园食品安全联合检查 强化“食安守护”

本报讯 记者从谢家集区了解到,为进一步加强学校食品安全管理,严防食品安全风险,结合“食安守护”专项行动,近日,谢家集区市场监管局、区教育局和区卫健委组成联合检查组,对辖区内校园食品安全工作进行了专项督导检查,全力保障广大师生饮食安全。检查组先后来到淮南市第五中学和熙城熙园幼儿园,重点检查学校食品安全管理制度落实情况,对从业人员健康管理、原料采购查验、索证索票、台账记录、场所及餐饮器具清洁消毒、学校食堂自查以及食品留样管理等情况进

行全面监督检查。检查组要求,各学校要严格落实主体责任制度,做好“日管控、周排查、月调度”记录,全面开展食品安全自查自纠,严格落实食品安全各项管理制度。据悉,谢家集区市场局将进一步严格按照《食品安全法》和《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》要求,指导学校规范食品经营行为持续保持,加强对校园食品安全监管的高压态势,落实监管要求,结合食品安全“两个责任”工作要求全面推动社会共治,筑牢食品安全防线,确保广大师生饮食安全和身体健康。(本报记者 苏强)

## 淮南联大学子获全国竞赛一等奖

本报讯 第十八届全国大学生智能汽车竞赛全国总决赛于近日在天津工业大学落下帷幕,淮南联合大学学子获国家级一等奖。

本届大赛自7月份启动以来,采用了分赛区选拔赛和全国总决赛的方式组织开展,全国538所高校共2708支队伍的503支队伍入围全国总决赛。淮南联大智能制造学院彩虹代表队在专科电磁组以安徽省一等奖的成绩脱颖而出,顺利晋级全国总决赛。随后,又在总决赛中发挥出色,在专科电磁组以全国代表队排名第五、安徽省代表队排名第一的出色成绩,斩获国家级一等奖,实现了该校在此项赛事中的突破性成果。据悉,全国大学生智能汽车竞赛是教育部倡导的大学生科技A类竞赛,受到教育部和财政部质量工程项目重点支持,也是教育部官方认可的含金量最高、最具参考价值的全国大学生学科竞赛顶级赛事之一。淮南联大代表队于2019年、2021年、2022年共三次获得国家级二等奖。本次备赛过程中,该校高度重视,指导教师带领参赛选手利用大量的课余时间进行车模搭建、电路绘制、程序编写、参数调试等科目训练。功夫不负有心人,经过近10个月的辛勤付出,学子们在与众多名校同台竞技中脱颖而出,在总决赛中发挥出色,在专科电磁组以全国代表队排名第五、安徽省代表队排名第一的出色成绩,斩获国家级一等奖,实现了该校在此项赛事中的突破性成果。

## 加快充电设施建设 营造良好营商环境

争创一流营商环境 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合 本报讯 近日,在寿县堰口镇双丰粮贸有限责任公司,供电人员正在对公共充电桩装置进行仔细检查,并向一位准备为新能源汽车充电的客户进行安全充电指导。

近年来,寿县地区新能源汽车保有量持续攀升,同时随着旅游产业的发展,外地来寿旅游驾驶的新能源汽车也日益增多,新能源汽车充电服务及充电设施建设等问题,得到地方政府和供电部门的高度重视。为营造良好的营商环境,国网寿县供电公司主动对接地方政府及相关单位,积极争取上级公司专业技术支持,创新优质服务举措,全力推进充电业务建设。

该公司聚焦居民充电桩报装和找桩充电便利度,根据用户用电需求以及新建小区车位分布,联合小区物业进行统一超前规划,将电缆线路敷设至用户

充电设施附近,提前将表箱安装到位,预留表计安装位置,将电送到“家门口”,实现居民充电桩接入“零投资”,有效提升新能源车主“获得电力”感知,切实做到“让电等车”。

此外,该公司还对全县公共充电设施建设情况进行全面摸排,详细掌握和分析各乡镇现有充电桩需求、供电设施充电接入能力及改造所需资金等情况,在安徽省电动汽车公司及属地政府的支持下,公共充电设施的部署建设工作得到有力推进。自今年5月以来,寿县地区11个乡镇先后建成公共充电站21处,运行充电桩35台,具备每天200辆次的充电服务能力,上半年累计充电电量15.7万千瓦时,同比增长119.88%,充电桩安装难、充电难等问题得到有效解决,真正做到了“让电等车”。

下一步,该公司将持续做好优化营商环境“下半篇文章”,不断增强绿色清洁能源服务保障能力,有效推动助企纾困和帮扶策略及时落地,努力为广大客户提供更优质、更便捷、更高效的用电服务。(本报记者 周莹莹 本报通讯员 李大龙 方志康)

## 秋月梨迎丰收 志愿者来助力

目前,大通区上窑镇红光村秋月梨迎来丰收季,果园里呈现一派丰收的喜人景象。上窑镇组织志愿者们帮助果农采摘秋月梨,经过严格筛选、装箱,销往外地,促进果农增收致富。近年来,上窑镇红光村大力发展葡萄、梨等富民产业,为乡村振兴赋能,促进村民家门口就业。

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 高乾鹏 摄



## 党小组建在窗口 热心服务延续家门口

本报讯 “您带的资料不齐,窗口开通了材料容缺受理服务,只需要在承诺时间之内将其余资料补全就行。”近日,凤台县市场监管局窗口党小组成员接过代理人张先生的预包装食品申请材料,通过“容缺受理”成功受理了仅销

售预包装食品采集表。凤台县市场监管局为争创一流营商环境,持续提升服务水平和能力,首次将政务服务窗口成立了党小组。支部把党小组建在窗口,能够让党建引领业务进行深度融合,以党建促进业务,加

强党员党性修养,强化业务知识,将党建学习和业务学习同步开展、相互依托、共同提高。党小组自成立来每月开展一次集中学习,将党建知识和业务知识相结合。目前政务中心窗口共有7人,其中党员4名,开设4个党员示范

岗窗口。该局相关负责人表示,党小组作为窗口的“排头兵”,立足岗位以身作则,充分发挥党员模范带头作用,持续推进落实“一改两为五做到”,真正为民办实事、为企优环境。(本报通讯员 孟庆瑜)

## 抓会商 强调度 优服务 我市加快推进学院路下穿工程建设

### 举力推进项目建设

本报讯 今年以来,市重点工程建设管理中心通过抓会商、强调度、优服务,全力推进学院路铁路下穿项目建设。

学院路铁路下穿工程北起舜耕中路、南接洞山东路,全长300米,总投资1.5亿元,于今年4月开工;主要施工内容包括线路拨移、道岔插铺、基坑开挖、箱体预制及顶进、U槽施工、泵房施工、管线护涵工程、给水工程、道路排水及市政配套工程等,其中箱体顶进是关键性、控制性工程。

民之所盼,政之所向。为缓解主城区“过铁”困境,畅通城市道路,进一步提升群众幸福感、获得感,市委、市政府作出启动学院路铁路下穿建设的决定。市重点工程建设管理中心主动担当、积极作为,坚持以时时放心不下的责任感、事事落实到位的执行力,全力推进项目建设,下穿重大施工节点均已提前实现,为项目提前竣工通车奠定了坚实基础。

为确保涉铁工程按期完成,市重点工程建设管理中心坚持一日一巡查,一周一调度,截至目前,累计召开视频会、现场会20余次,研究解决问题60余个。同时,中心安排业务骨干驻守现场,全过程全方位跟踪服务,积极与安徽省

铁办、安徽铁建等加强对接、反复沟通,妥善解决了困扰和阻碍工程建设的施工许可、杆管迁改、设计优化、资金拨付、渣土清运等诸多难点堵点问题,确保了项目加快推进。

市重点工程建设管理中心树牢抓服务就是抓环境的理念,倾心尽力为下穿建设提供服务保障。如中心为施工单位协调租赁中建五局项目部和临时用电设备事宜,大幅缩短临设施工周期,推动铁路部门开工评估顺利通过,促成安徽铁建为学院路下穿项目提前下发开工令。同时,中心还协调朝阳街道完成铁路用房拆除和苗木移植工作,协调交警部门开通专用通道方便土方和混凝土车辆通行顺

畅,并联系环卫部门清场地内大量建筑垃圾,为学院路下穿工程顺利实施扫除障碍;中心积极与市自然资源和规划局及项目属地政府沟通协调,加大向上争取力度,确保下穿用地计划和临时用地报批工作,为项目如期开工创造了先决条件,受到项目代建单位和施工单位好评。

日前,学院路铁路下穿工程1号箱体成功顶进到位,标志着项目建设取得阶段性成果,为年底前实现竣工通车提供了有力保障。(本报记者 张鹏)